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Ata n°. 007/2022

Sessão Ordinária do dia 21 de Março de 2022

Aos vinte e um (21) dias do mês de Março de 2022, às dezoito (IShOOmin), reuniram-se
ordinariamente na Sala das Sessões, Antônio Santo Renosto, sede da Câmara Municipal de
Primavera do Leste, Estado de Mato Grosso, sito a Avenida Primavera n°. 300, Primavera 11.
Os Seguintes Vereadores: Adriano Carvalho, Vereador Elton Baraldi, Vereadora Giovana
Paula de Oliveira, Vereador Iltemar Ferreira de Queiroz, Vereador José Paulo Zancanaro,
Vereadora Karla Jackeline da Silva Souza, Vereador Luiz Carlos Magalhães Silva, Vereador
Luís Pereira Costa, Vereador Manoel Mazzutti Neto, Vereador Renato Cozanelli Júnior,
Vereador Sérgio Rodrigues Gonçalves, Vereador Tayllan Barbieri Zanatta, Vereador Valdecir
Alventino da Silva, Vereadora Vanessa Amui de Mello e Vereador Wellis Marcos Rosa
Campos. O Presidente, Vereador Manoel Mazzutti Neto, verificou o quorum e declarou sob a
proteção de Deus aberta a Sessão Ordinária. O Presidente esclareceu que: Conforme dispõe o
artigo 188 do Regimento Interno da Câmara Municipal: "De cada Sessão da Câmara será
lavrada Ata resumida, contendo os nomes dos vereadores presentes e ausentes e uma
exposição sucinta dos trabalhos, a fim de ser lida e submetida à aprovação do Plenário". O
Presidente colocou em votação a dispensa da leitura da Ata da Sessão Ordinária do dia
quatorze (14) do mês de Março do ano de 2022. Resultando APROVADA a dispensa da
leitura da Ata, o Presidente colocou em votação a Ata da Sessão Ordinária do dia quatorze
(14) do mês de Março do ano de 2022. Resultando APROVADA. O Presidente convidou o
Primeiro Secretário, Vereador Renato Cozanelli Júnior, para que fizesse a leitura das
correspondências, indicações e projetos em pauta, como segue: Indicação rf. 033/2022 de
autoria do vereador Iltemar Ferreira de Queiroz. Assunto: Solicito a revitalização da Praça
Domingos de Bortoli, localizada na Avenida Seriema, no Bairro Condomínio Residencial
Tuiuiú. Indicação n°. 034/2022 de autoria do vereador Iltemar Ferreira de Queiroz. Assunto:
Solicito que seja realizado o asfaltamento da estrada próximo a Chácara Furlan, sentido a One
Ranch em Primavera do Leste. Indicação n®. 035/2022 de autoria do vereador Iltemar Ferreira
de Queiroz. Assunto: Solicito a construção de um Memorial em Homenagens as pessoas
vítimas do Covid-19, em Primavera do Leste. Indicação n®. 036/2022 de autoria do vereador
Iltemar Ferreira de Queiroz. Assunto: Solicito que seja feito o acostamento na BR 070, no
trecho do Jornal O Diário até o Assentamento Novo Progresso. Indicação n°. 037/2022 de
autoria do vereador Iltemar Ferreira de Queiroz. Assunto: Solicito a construção de uma
Guarita com banheiro no Albergue Municipal de Primavera do Leste. Indicação n®. 227/2022
de autoria da vereadora Karla Jackeline da Silva Souza. Assunto: Que seja realizada a
implantação de uma faixa de pedestre na Rua Silvio Ometo, Parque Eldorado, enfrente a
Escola João Ribeiro. Indicação n® 229/2022 de autoria da vereadora Karla Jackeline da Silva
Souza e coautoria do vereador Iltemar Ferreira de Queiroz. Assunto: Solicito que seja
realizado um estudo de viabilidade técnica através da Secretaria de Saúde, para a conversão
da UBS do bairro Tuiuiú em ESF. Indicação n°. 243/2022 de autoria da vereadora Karla
Jackeline da Silva Souza. Assunto: Solicito a implantação de vias de acesso rápido para M/ /
atendimentos de urgência e emergências de Ambulância, Samu e Corpo de Bombeiros.^Aj^
Indicação n°. 106/2022 de autoria do vereador Iltemar Ferreira de Queiroz. AssuntOj^^fN
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Indicando a necessidade da substituição de todas luminárias da iluminação pública do bairro
Chácaras Fontana por lâmpadas de LED. Indicação n°. 107/2022 de autoria do vereador
Manoel Mazzutti Neto. Assunto: Indicando a necessidade da substituição de todas as
luminárias da iluminação pública dos bairros Santa Clara, Jardim Progresso e São José por
lâmpadas de LED. Indicação n°. 108/2022 de autoria do vereador Manoel Mazzutti Neto.
Assunto: A necessidade de adequação para disponibilizar um local na Praça da Matriz, para
que seja instalado o Serviço de Alimentação Ambulante (carros de comida), visto que já
possui infraestrutura de banheiros, iluminação, segurança, bebedouros e localização
privilegiada com acesso à maioria da população do município. Indicação n°. 238/2022 de
autoria do vereador Valdecir Alventino da Silva. Assunto: Solicito que seja aumentada a
iluminação da praça João e Maria Machnic (Jardim Riva), bem como na quadra de areia.
Indicação n°. 171/2022 de autoria da vereadora Vanessa Amui de Mello. Assunto: Solicito
que sejam implantados lavatórios para higienização de mãos nos espaços públicos de
Primavera do Leste. Indicação rf. 190/2022 de autoria da vereadora Vanessa Amui de Mello.
Assunto: Solicito que seja realizada a construção de uma rotatória no cruzamento das
Avenidas Inácio Castelli e Tancredo Neves, no Bairro Castelândia. Indicação rf. 228/2022 de
autoria do vereador Wellis Marcos Rosa Campos. Assunto: Solicito o recapeamento asfáltico
em toda extensão do Bairro Poncho Verde II. Moção de Aplausos rf 003/2022 de autoria da
vereadora Karla Jackeline da Silva Souza. Assunto: Moção de Aplauso para os estudantes do
sétimo (7°) ano, professores, coordenadores e diretor da Escola Estadual Sebastião Patrício,
em Primavera do Leste, que foram premiados na 16° Olimpíada Brasileira de Matemática das
Escolas Públicas.(OBEMP). Projeto de Lei rf. 1297/2022 de autoria do Executivo Municipal.
Assunto: Altera a Lei Ordinária n° 1867, de 19 de dezembro de 2019, instituindo novo valor à
verba indenizatória aos servidores ocupantes de cargos efetivos lotados na Secretaria
Municipal de Infraestrutura e dá outras providências. Projeto de Lei rf. 1254/2022 de autoria
do vereador Adriano Carvalho. Assunto: Institui o "Setembro Verde", como o mês de

conscientização sobre a doação de órgãos e tecidos no Município de Primavera do Leste.
Ofício rf. 620/2022 - PGM de autoria do Senhor Prefeito Leonardo Tadeu Bortolin. Assunto

Indicação do Líder do Poder Executivo para atuação na Câmara Municipal como líder do
Prefeito. Indicação do vereador Sérgio Rodrigues Gonçalves. Terminada as leituras o
Presidente deu início ao Primeiro Expediente e convidou a Vereadora Vanessa Amui de
Mello para que procedesse a chamada dos senhores vereadores. Usou a palavra o vereador
Tayllan Barbíeri Zanatta. (10:22") O vereador deu boa noite a todos, cumprimentou os
colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Fez comentários sobre o
evento realizado na semana que passou, FARMSHOW, abrangendo todas as empresas e
setores direcionados ao agronegócio. Parabenizou a todos os envolvidos, a presidência do
Sindicato Patronal Rural, ao vereador Renato que teve participação direta no evento, o
deputado Eduardo Bolsonaro que esteve presente, um incentivador do evento. Comentou que
recentemente foi chamado para compor o CODEPRIM e que a participação externa só faz
engrandecer e crescer nosso município. Comentou da movimentação que houve no setor
hoteleiro tanto em Primavera quanto nas cidades ao redor, gerando arrecadação para os
municípios. Comentou também da participação do Senador Wellington Fagundes. Comentou
que houve também a participação dos feirantes vendendo seus produtos dentro do evento,
prestigiando os pequenos comerciantes. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o
Vereador Valdecir Alvetino da Silva (16:55") O vereador deu boa noite a todos.
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cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral.
Agradeceu ao Presidente pela oportunidade disponibilizada aos vereadores para participarem
do evento na UVB - União dos Vereadores do Brasil, que foi de grande valia a participação.
Parabenizou o vereador Sérgio pela indicação de líder do Prefeito na Casa. Comentou de
indicação de sua autoria. Parabenizou a organização e todo o evento realizado na
FARMSHOW. Questionou as vereadoras Karla e Giovana com relação ao mutirão de
cirurgias. Aparte da vereadora Giovana dizendo que a central de regulação esta realizando a
demanda e que está caminhando, que existe todo um processo pré-operatório e que no menor
prazo as cirurgias estarão sendo realizadas. Retomou a palavra o vereador Valdecir
agradecendo pelas informações e informou que pediu informações ao secretário Henrique
Gatto sobre os trabalhos de limpeza nos bairros e que em breve estarão se dirigindo ao bairro
Primavera III e Buritis. Aparte do vereador Wellis dizendo que esteve nesta data na
secretaria de Obras, cobrando algumas providências do senhor Henrique Gatto com relação a
Praça Dito Eletricista e que foi infonuado que os serviços estão avançando. Retomou a
palavra o vereador Valdecir dizendo que cobrou providências para o Distrito Industrial José
de Alencar dificultando até a manobra das carretas que transitam no local. Agradeceu e
despediu-se. Usou a palavra o Vereador Adriano Carvalho. (23:10") O vereador deu boa
noite a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em
geral. Comentou de sua participação na semana que passou, em audiência pública na Casa,
para discussão do plano de mobilidade urbana e que foi muito importante e produtiva e que
pode tirar muitas dúvidas e destacou a necessidade de criação de uma secretaria especifica
para cuidar desses assuntos. Comentou da breve participação na audiência do senhor Prefeito
e que em seu pronunciamento fez considerações com relação a oposição. Disse ter recebido
reclamações que o caminhão que faz entrega de cames nas escolas não é adequado e pediu ao
líder do Prefeito que veja essa questão. Disse também ter recebido informação que a
funcionários da secretaria de infraestrutura estariam trabalhando com um trator que não
pertencia a municipalidade e esteve no local, protocolou um requerimento ao secretário
Henrique e até o momento não obteve resposta. Pediu ao líder do Prefeito que se informe a
respeito. Comentou da dificuldade de receber respostas simples. Aparte do vereador Luís
Costa dizendo que a senhora Natalie não costuma dar informações a vereador. E que segundo
informação que recebeu, o referido trator não pertence a Associação, mas a foto que tem é de
que um munícipe é o proprietário e continuou falando das dificuldades de receber
informações dessa pasta. Retomou a palavra o vereador Adriano dizendo que esse foi seu
único pedido e não foi respondido. Aparte do vereador Sérgio dizendo que falou com o
secretário Henrique e o mesmo lhe informou que a resposta ao seu requerimento foi
protocolada nesta manhã. Retomou a palavra o vereador Adriano disse estar ótimo e que
quando recebe uma reclamação é importante dar o devido retomo e que foi muito bem
recebido na secretaria. Comentou de projeto de lei de sua autoria em pauta nesta noite, sobre
incentivo a doação de órgãos e tecidos, com relação a realização de campanhas para essa
finalidade. Comentou da participação de servidores de classes da educação e de vídeo que
postou do final do discurso do vereador José Paulo Zancanaro e de valores percentuais que
estão em estudo para ser direcionado aos professores. Disse que continuará cobrando
melhorias sempre. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra a Vereadora Giovana Paula p. /
de Oliveira. (32:50") A vereadora deu boa noite a todos, cumprimentou os colegas 1 \
vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Parabenizou ao vereador Sérgio
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pela indicação à liderança do Prefeito na Casa. Manifestou seu sentimento de pesar a todas as
vitimas de depressão, doença do século. Comentou que a depressão tem acometido todas as
faixas etárias e é preciso encarar como doença e que precisa ser diagnosticada e tratada. Pediu
ao senhor Prefeito, à secretária de saúde, Roseli e ao líder do Prefeito na Casa que sejam
empenhados esforços no sentido de que hoje o atendimento do serviço ofertado a essa
população é insuficiente diante da demanda. São necessários mais profissionais e políticas
públicas para esses pacientes. Comentou que hoje o cemitério Parque da Paz está
desestruturado e se solidariza com familiares insatisfeitos que tem seus entes queridos
sepultados naquele local. Disse, em companhia da vereadora Karla terem visitado o Prefeito
com essa demanda e ele disse estar ciente da situação e a vereadora espera que medidas sejam
tomadas com urgência. Pediu ao senhor Henrique Gatto uma atenção especial da situação da
obra que está sendo executada em frente ao Posto Barril, a situação está preocupante e
perigosa. Parabenizou a doutora Ethiene Brandão que reuniu várias autoridades jurídicas para
a posse da primeira presidente da OAB e desejou felicitações. Comentou sobre o CTA -
Centro de Testagem e Aconselhamento que fica nos fundos da farmácia municipal, que está
funcionando normalmente ofertando testes rápidos de HIV, Hepatite B e C e Sífilis.
Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Iltemar Ferreira de Queiroz.
(42:30") O vereador deu boa noite a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as
autoridades presentes e o público em geral. Comentou sobre a questão do cemitério e que já
apresentou indicação para reforma daquele local. Comentou de suas indicações em pauta
nesta noite. Comentou de assuntos tratados na audiência pública sobre mobilidade urbana.
Aparte do vereador Adriano comentando que na questão das obras do novo viaduto, houve
um erro de projeto porque não sabiam que ali passavam cabos de fibra ótica e só descobriram
quando da escavação. Agora estão fazendo as adequações necessárias no projeto para dar
continuidade. Retomou a palavra o vereador Iltemar dizendo que as vezes as críticas são
necessárias tanto com relação a projetos elaborados em curto período, como também a
situação grave que se encontra a entrada para a Toca do Jacaré e acesso aos moradores do
Vale Verde, Comentou que no início de janeiro esteve em reunião com o Prefeito
apresentando soluções possíveis para aquele local e até agora nada foi feito. Aparte do
vereador Sérgio dizendo que com relação a esse acesso à Toca do Jacaré, esteve falando com
o Prefeito nesta manhã e que ali é uma região do DNIT e que assim que as chuvas cessarem o
serviço será feito. Retomou a palavra o vereador Iltemar comentando de acidente ocorrido
ontem. Comentou de situações no albergue sobre a necessidade de uma guarita naquele local.
Continuou comentando de indicações de sua autoria que não foram atendidas até o momento,
que apesar de ter apresentado projeto nada foi levado a efeito. Parabenizou ao vereador
Renato pelo evento realizado pelo Sindicato Patronal Rural - FARMSHOW e que ele sim,
deveria ser indicado como secretário. Aparte do vereador Renato dizendo que se for de
entendimento do Executivo que possa ocupar alguma pasta, está a disposição. Retomou a
palavra o vereador Iltemar comentando que secretários devem colaborar com o município.
Disse que faltam ainda vagas nas escolas e que alunos ainda estão sem vagas. Agradeceu e^
despediu-se. Usou a palavra o vereador José Paulo Zancanaro. (51:55") O vereador de
boa noite a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público
em geral. Comentou sobre o grande crescimento de Primavera do Leste e em grande parte à
produção agrícola e dos pioneiros que vieram para cá. Em análise ao PIB, pelo site do IBGE,
dados de 2010 e que o do Estado de Mato Grosso é menor que o da Bahia, por exemplo. Dis
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que com esse processo de industrialização, deve vir em consonância um projeto tecnológico e
educacional. Ainda, segundo pesquisa que efetuou, disse que o aeroporto de Primavera tem
cerca de duzentos funcionários e que a renda média ali é de cinco mil e quinhentos reais por
empregado. A renda média de grandes empresas, como as instaladas, referenciando a Cargil,
que tem a renda média dos empregados em dois mil e quinhentos reais. Disse que o aeroporto
tem um faturamento de cem milhÕes/ano, recolhendo ao municipio em ÍSS, cinco
milhões/ano. Salientou que é preciso investir em educação e segundo informações do diretor
do IFMT, senhor Dimorvan, a totalidade dos alunos aprovados nos cursos profissionalizantes
têm aproveitamento garantido no mercado de trabalho. Comentou da visita do senador
Wellington Fagundes na FARMSHOW e que ele foi peça fundamental para a implantação do
IFMT aqui em Primavera do Leste e em sua visita falou da importância da nossa região,
dizendo ainda que está disposto a ajudar na implantação de um Polo para a UFMT em
Primavera do Leste e que a disponibilização de uma área de cinqüenta mil hectares é o
primeiro passo e o vereador disse que vai lutar pela viabilização dessa área. Comentou que na
CCJ hoje foi analisado o projeto do PCCS da educação e que os estudos estão sendo
desenvolvidos com o máximo cuidado frente toda a demanda da categoria. Comentou sobre a
questão do piso nacional para o professor e que pelo custo de vida alto do nosso município,
será feito o possível para que os professores municipais recebam acima do piso até o final do
ano. Fez esclarecimento quanto a legislação vigente. Comentou sobre a graduação dos
professores e seus valores salariais e que há um desafio de diminuir desigualdades sociais.
Comentou do valor do salário do auxiliar educacional, secretário escolar e que as cobranças
serão feitas para melhoria de todas as categorias. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra a
Vereadora Karla Jackeline da Silva Souza. (1:04:05") A vereadora deu boa noite a todos,
cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Fez
comentários sobre a situação lamentável em que se encontra o cemitério municipal. Reforçou
os comentários sobre o assunto já ditos pela vereadora Giovana e pediu ao líder do Prefeito
que leve esse problema até o senhor Prefeito. Comentou sobre a participação do senhor Tiago
na audiência sobre mobilidade urbana e comentou sua indicação para uma via de acesso
rápido exclusiva para atendimento de urgência e emergência. Disse da importância das
pinturas sinalizadoras em quebra-molas e faixas de pedestres na cidade. Disse da necessidade
de manter a limpeza nos terrenos por conta do aumento de casos de dengue. Comentou da
grande quantidade de buracos nas ruas da cidade. Comentou sobre os baixos salários de
algumas categorias do funcionalismo público. Aparte do vereador José Paulo Zancanaro
dizendo que pagando salários muito baixos estão indo contra a Constituição que detennina
que todos tenham uma vida digna e que com esses salários isso não é possível. Retomou a
palavra a vereadora Karla dizendo que essa luta tem o apoio de toda a Casa. Agradeceu e
despediu-se. Usou a palavra o Vereador Luís Pereira Costa. (1:12:34") O vereador deu boa
noite a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em
geral. Lamentou a morte da professora Ana Luísa e a união dos servidores para poder dar um
enterro digno a essa servidora. Disse que os preços praticados pelas funerárias da cidade é
muito alto e o auxílio que o município dá é pequeno. Comentou de situações de um
enfermeiro falecido por Covid no ano que passou e a luta da família para ter respostas da
Prefeitura com relação a valores a receber. Comentou sobre valorização de categorias e que
no seu entendimento o possível aumento do salário dos secretários é injusto. Comentou d
alto preço dos terrenos negociados na cidade, valor do ÍTBI. Fez comentários sobre um trat
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particular, comentou dos gastos públicos e a situação do cemitério municipal. Disse de suas
indicações de tempos que não são atendidas. Disse que a população deve exigir seus direitos e
de cargos que a justiça determinou a extinção na Prefeitura. Disse estar indignado com a
situação geral da cidade. Comentou dos políticos que só aparecem em tempo de campanha e
depois somem. Comentou das obras do viaduto que estão paradas e os valores ali já
investidos. Comentou de valores de peças compradas para uso nos veículos na secretaria de
obras. Comentou sobre uso de veículos oficiais para ações particulares. Comentou de áudio
que possui de empresas que possivelmente trabalham em conjunto com o poder público.
Manifestou novamente sua indignação. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o
Vereador Luiz Carlos Magalhães Silva. (1:24:20") O vereador deu boa noite a todos,
cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral.
Parabenizou ao vereador Sérgio pela sua indicação como líder do Prefeito na Casa e colocou-
se a disposição para colaboração. Pediu que fosse marcada uma pauta com o senhor Prefeito
para os vereadores para discutir as questões aqui apontadas do cemitério municipal.
Comentou sobre os Distritos Industriais em Primavera e que acha importante as novas
empresas que estão chegando, mas que não se pode esquecer os que aqui já moram e tem seu
pequeno negócio, salientando que as políticas públicas devem ser ampliadas. Agradeceu pela
ponte restaurada que faz a ligação ao Vale Verde e parabenizou pelo empenho. Aparte do
vereador Iltemar dizendo que teve reunião com o Prefeito e conseguiu passar seu projeto
para desvio das águas que correm ali. Retomou a palavra o vereador Luiz Magalhães
pedindo ao Presidente Manoel, que oficiasse, com assinatura de todos os vereadores, o vice-
govemador pelo compromisso feito com a bancada sobre o asfalto para a região do Vale
Verde e que não t1que numa conversa e sim em ações reais. Aparte do vereador Manoel
dizendo que esta semana alguns vereadores estão viajando para outras localidades e que seria
possível organizar uma agenda para a próxima semana e levar o documento em mãos,
aproveitando levando para discussão outros assuntos, liberando aos vereadores para que
organizem a pauta que poderá ser discutida com o vice-govemador. Retomou a palavra o
vereador Luiz Magalhães direcionando suas palavras ao vereador Iltemar sobre o senhor
Franklin, secretário de indústria e comércio e que enfrenta um desafio, uma vez que nunca
havia participado da vida pública e que tem certeza que o mesmo, em conjunto com sua
equipe, vão fazer o melhor possível pela indicação do vereador. Agradeceu ao secretário de
obras, senhor Henrique, salientando a equipe que trabalha com asfalto, seis servidores, para
atender a todo o município e que o secretário se esforça para cumprir o melhor possível.
Comentou de seus requerimentos para realização de audiências públicas na Casa e destacou a
questão da legalização fundiária e pediu ao vereador Sérgio que agendasse com o Prefeito
para fazerem em conjunto com o Executivo. Colocou aos professores que sua luta tem apoio
de todos os vereadores, ajudando sempre no que for possível. Agradeceu e despediu-se. O
Presidente solicitou ao Primeiro Vice-Presidente, Vereador Valdecir Alventino da Silva que /
assumisse os trabalhos da Mesa para que ele fizesse uso da palavra. Assim procedeu-se. Usou 1/
a palavra o Vereador Manoel Mazzutti Neto. (1:36:00") O vereador deu boa noite a todos,/l/
cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral/ yVÍ'
Parabenizou ao vereador Sérgio pela sua indicação como líder do Prefeito na Casa. j/ /
Parabenizou a nova diretoria da OAB, empossada na última semana, nomeando os/ /
empossados. Parabenizou a organização do evento FARMSHOW, na pessoa da senhora SolV\
equipe fomiada pelo vereador Renato e a toda a diretoria do Sindicato Patronal Rural\ \
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agradecendo a presença do Ministro Augusto Nardes e o deputado Eduardo Bolsonaro.
Comentou do projeto apresentado na FARMSHOW, "Independência Indígena" e discorreu a
respeito, salientando a importância e indicou para que a população visite as aldeias indígenas
próximas do município. Salientou a grande pobreza em que vive essa população inseridas em
um contexto de grande riqueza das produções agrícolas que as rodeiam e que essa população
possa trabalhar e progredir. Convidou a todos para o quinto encontro do grupo motociclístico
"Cavaleiros Negros" que será realizado no espaço Primacred no próximo final de semana,
parabenizando toda a diretoria do Motoclube. Comentou sobre a situação apresentada pelos
vereadores, de uma máquina (trator) de posse particular, que pode estar sendo reformado
dentro da secretaria de obras do município e que se for apurada a veracidade do fato, as
providências devem ser tomadas, por se tratar de fato gravíssimo. Agradeceu e despediu-se.
Usou a palavra o Vereador Renato Cozanelli Júnior. (1 ;47:35") O vereador deu boa noite
a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral.
Comentou da importância que os aspectos positivos sejam apresentados para que Primavera
do Leste seja reconhecida a nível nacional e que não há perfeição, mas dedicação e trabalho
na sua vida política. Disse de quantas criticas descontrutivas já ouviu nos cinco anos de
FARMSHOW e o projeto "Independência Indígena" e enalteceu que hoje essa parcela da
população são produtores capacitados e discorreu sobre as entidades parceiras e o trabalho
desenvolvido e a preservação de suas crenças, costumes, religião, práticas esportivas. Ficou
feliz em ver os colegas vereadores em também reconhecer a importância dos indígenas.
Parabenizou a diretoria do Sindicato Patronal Rural, as entidades que estivem representadas
no evento FARMSHOW, que mostra ao pais a importância da agricultura e sua retomada
depois de um periodo pandêmico e de recessão econômica. Comentou que não houve
cobrança de entrada e nem estacionamento, para que a população pudesse aproveitar todo o
evento. Comentou da importância desse evento para circulação de moeda, de mão de obra,
serviços, imóveis tanto dentro de Primavera, como Campo Verde, Paranatinga e
Rondonópolis e que toda essa geração de recursos ficou dentro de Primavera. Agradeceu as
personalidades que estiveram presentes no evento. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra
o Vereador Sérgio Rodrigues Gonçalves. (1:59:15") O vereador deu boa noite a todos,
cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral.
Parabenizou o evento FARMSHOW voltada, não somente para o agro, mas para todos os
setores da comunidade, e parabenizou toda a diretoria organizadora. Sobre as reivindicações
da situação do cemitério municipal e que já se comunicou com secretários e que as
providências serão tomadas o mais rápido possível. Comentou que o bailinho do Conviver
estará de volta. Aparte do vereador Valdecir dizendo que foi cobrado que a piscina do
Conviver não está aquecida. Retomou a palavra o vereador Sérgio continuando a convidar
para o retomo das atividades. Comentou que a secretaria de obras iniciou hoje a recuperação
das estradas na região da Tamil e continuou enumerando obras nas estradas dos
assentamentos que estão sendo recuperadas. Aparte da vereadora Karla informando que
visitou as instalações do Conviver e que a piscina está tendo os reparos necessários par:
retomo das atividades, assim como toda a estrutura que ali se encontra. Aparte do vereador
Iltemar comentando que o Assentamento São Gabriel é o único assentamento regularizado e
que o Prefeito autorizou o secretário de obras a fazer os serviços necessários para arrumar
aquela região. Retomou a palavra o vereador Sérgio comentou os trabalhos na ponte do Rio
Cumbuco, no Vale Verde. Disse que está a disposição de todos os vereadores para levar
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demandas junto ao Executivo. Agradeceu e despediu-se. Ninguém mais tendo feito uso da
palavra o Presidente passou à Ordem do Dia. Moção de Aplausos n" 003/2022 de autoria da
vereadora Karla Jackeline da Silva Souza. Assunto: Moção de Aplauso para os estudantes do
sétimo (7°) ano, professores, coordenadores e diretor da Escola Estadual Sebastião Patrício,
em Primavera do Leste, que foram premiados na 16° Olimpíada Brasileira de Matemática das
Escolas Públicas.(OBEMP). O Presidente esclareceu que a moção teve parecer jurídico
favorável e encaminhou esta moção para a Comissão de Justiça e Redação para que dê seu
parecer no prazo regimental. Projeto de Lei n". 1297/2022 de autoria do Executivo
Municipal. Assunto: Altera a Lei Ordinária n° 1867, de 19 de dezembro de 2019, instituindo
novo valor à verba indenizatória aos servidores ocupantes de cargos efetivos lotados na
Secretaria Municipal de Infraestrutura e dá outras providências. O Presidente esclareceu que o
projeto teve parecer jurídico favorável e encaminhou o projeto para as Comissões de Justiça e
Redação e Economia, Finanças e Orçamento para que deem seu parecer no prazo regimental.
Projeto de Lei n". 1254/2022 de autoria do vereador Adriano Carvalho. Assunto: Institui o
"Setembro Verde", como o mês de conscientização sobre a doação de órgãos e tecidos no
Município de Primavera do Leste. O Presidente esclareceu que o projeto teve parecer
favorável das Comissões e colocou em primeira discussão dos senhores vereadores. Ninguém
tendo se manifestado, o Presidente colocou em segunda discussão dos senhores vereadores.
Ninguém tendo feito uso da palavra, o Presidente colocou o projeto em processo de votação
simples, resultando APROVADO por unanimidade dos senhores vereadores. Nada mais
havendo a ser deliberado, o Presidente passou ao Segundo Expediente e solicitou a Segunda
Secretária, Vereadora Vanessa Amui de Mello, que procedesse a chamada dos vereadores
inscritos para uso da palavra. Assim procedeu-se. Usou a palavra o Vereador Adriano
Carvalho. (2:09:50") Comentou que recebeu informação acerca da máquina que estava na
secretaria de obras, que o objetivo foi apenas um orçamento para conserto e que vai averiguar
e se realmente for da associação a situação deve ser resolvida. Comentou sobre a
FARMSHOW dizendo ser um evento particular e que cada qual tem seus interesses
financeiros. Disse não ver com bons olhos a emissão de CNFI para os indígenas, sua opinião
pessoal, visto beneficiar uma parcela da população em detrimento de outras. Comentou do
evento de posso da nova diretoria da OAB e pediu que seja verificado, pela nova presidente.
Doutora Ethiene, uma demanda que apresentou de ofensa por advogado que desrespeitou seu
trabalho. Usou a palavra a Vereadora Giovana Paula de Oliveira. (2:14:38") Convidou a
todas as mulheres empreendedoras para evento que acontecerá amanhã na ACIPLE. Evento
gratuito, transmitindo seus agradecimentos aos colaboradores para a realização desse evento,
bem como uma das palestrantes que estará presente no evento. Usou a palavra o Vereador
José Paulo Zancanaro. (2:17:55") Convidou ao Presidente para formarem uma comissão,
acompanhados de demais vereadores para uma visita a AEGEA, referente a TAC assinado
com o MP e o Executivo e que gostaria que fosse apresentado aos vereadores um
planejamento das ações que foram propostas. Comentou que o Presidente também sempre
defendeu a vinda da UFMT para Primavera e que o aprimoramento do ensino é sempr
relevante e fundamental para toda a população. Comentou que finalmente foi aprovado o
projeto de construção da nova unidade do Corpo de Bombeiros em Primavera do Leste,
agradecendo ao deputado Delegado Claudinei que conseguiu agenda com o vice-govemador
para apresentação do projeto para aprovação. Usou a palavra a vereadora Karla Jackeline
da Silva Souza. (2:22:20") Infonnou que as unidades de saúde estão com atendimento
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estendido até as vinte horas para realização de exames preventivos de colo de útero,
autoexame da mama, orientações e que a prevenção é o melhor caminho, convidando a todas
as mulheres e ressaltando a importância desses cuidados. Usou a palavra o Vereador Luís
Pereira Costa. (2:23:40") Fez comentários sobre os locais públicos que visitou nesta semana
e outras situações de reclamações que recebeu. Comentou sobre projeto de uma dentista.
Doutora Sílvia, de Campo Verde para mães e crianças e que pediu agenda com os vereadores
para que esse projeto possa ser implementado em Primavera também. Repudiou ação de
vereador de Querência que sacou arma para um colega, que as discussões devem ficar ao
nível das idéias e o respeito. Comentou de visita que fez em Goiânia com a finalidade de
estudar projeto já existente lá, para a possível criação do IPTU social, bem como IPTU verde,
que podem ser apresentados ao Executivo e enviado à Casa para estudo e possível
implementação em nossa cidade. Disse se entender vítima das ações cíveis que vem sofrendo
e cada Sessão lhe parece ser uma despedida, mas continua seu trabalho da mesma fonna e que
sempre tem honrado ao voto recebido pela população que confiou nele. Usou a palavra o
Vereador Luiz Carlos Magalhães Silva. (2:28:37") Enalteceu a força unida que todos
desempenham na Casa e dirigiu suas palavras ao vereador Renato, parabenizando seu
empenho e dedicação. Colocou o grande empenho atrativo que foi a FARMSHOW para
Primavera, contando com apoio de várias entidades, bem como do Executivo e da Câmara
também. Parabenizou a imprensa de modo geral no nome do senhor Ely Leal. Usou a palavra
o Vereador Renato Cozanelli Júnior. (2:33:37") Agradeceu as palavras do vereador Luiz
Magalhães salientando que a luta nunca foi fácil e que todos tem sentimentos, dor e sempre há
aprendizado. Definiu que tudo sempre seja na graça de Deus, não há mérito pessoal. Colocou
que a FARMSHOW traz benefícios para toda a cidade. Colocou que todas as ações
direcionadas a parcela indígena da população tem total anuência do Ministério Público.
Colocou aos professores que os estudos sobre o projeto direcionado a eles tem sido discutido
com o maior cuidado para que a classe receba o melhor possível. Ninguém mais tendo feito
uso da palavra, o Presidente agradeceu a presença de todos, convidou a população para que
continuasse a prestigiar as Sessões e declarou, sob a proteção de Deus, encerrada esta Sessão
Ordinária. Lida e achada conforme, vai a presente Ata assinada por mim Ivanice Novo
Bergamasco, que secretariei os trabalhos e pelo Presidente, Vereador Manoel Mazzutti Neto.

Secretária:

Presidente:
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